
Showcase „Future 
Fitness Index 2017“
2. Durchgang: 22 Fragen | 451 Marken | 11.125 Interviews
Kein Gesamt-Ranking



Studiensteckbrief Future Fitness Index

o Methode: Computer Assisted Web Interviews (CAWI)

o Respondenten: Mitglieder des Marketagent.com Online Access Panels

o Panel-Size: > 950.000 Panelisten (+ 650 neue Mitglieder pro Tag)

o Panel-Zertifizierung: ISO 26362

o Sample-Größe: n = 500 Netto-Interviews pro Welle 

o Anzahl der Wellen: 22 Erhebungswellen zu je 20 Marken

o Sample-Struktur: gem. österreichischer Gesamt-Bevölkerung: 14 – 69 Jahre

o Inzidenz: 100%, jeder Teilnehmer qualifiziert sich

o Brands: 20 Marken pro Welle | Gesamt: 451 Marken

o Erhebungszeitraum: Oktober 2017 – Jänner 2018

o Umfang: 22 geschlossene Fragen



Show Case:

Ergebnisauszug willkürlich ausgewählter 
Brands aus knapp 500 abgetesteten Marken –

kein Gesamtranking



Gestützte Bekanntheit:
[Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Inwieweit vermitteln Ihrer Meinung nach die folgenden Marken eine klare Botschaft? […]
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PRIMARK (n=502)

Cesar (n=502)

ROYAL CANIN (n=504)
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Top: 99,2%
Average: 71,3%
Bottom: 10,6%

(Kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)

Ø 71,3%
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vermittelt eine sehr klare Botschaft

vermittelt eine eher klare Botschaft

Klarheit der Botschaft:
[Top-2-Box: bewertet mit „vermittelt eine sehr/eher klare Botschaft“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Inwieweit vermitteln Ihrer Meinung nach die folgenden Marken eine klare Botschaft? […]

Top: 90,2%
Average: 61,4%
Bottom: 34,7%

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)

Ø 61,4%
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sehr relevant

eher relevant

Relevanz:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher relevant“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Inwieweit sind die folgenden Marken für Sie persönlich relevant? […]

Top: 83,4%
Average: 38,0%
Bottom: 9,9%

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)

Ø 38,0%
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MICHAEL KORS (n=245)

HTC (n=324)

Spee (n=152)
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MOTOROLA (n=391)

ELVITAL (n=352)

sehr leicht wiedererkennbar

eher leicht wiedererkennbar

Wiedererkennbarkeit:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher leicht wiedererkennbar“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Wie würden Sie die Wiedererkennbarkeit folgender Marken bewerten? Damit meinen wir, inwieweit sind 
die folgenden Marken einprägsam? […]

Top: 93,9%
Average: 74,2%
Bottom: 41,7%

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)

Ø 74,2%
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LEGO (n=482)

SEIKO (n=322)

Machland (n=244)

PISCHINGER (n=204)

TOYOTA (n=461)

FORSTINGER (n=473)

Mars (n=496)

KNEISSL (n=288)

BAYER (n=391)

PRADA (n=373)

gittis (n=152)

Panasonic (n=432)

Becel (n=416)

twitter (n=450)

bwin (n=351)

sehr vertrauenswürdig

eher vertrauenswürdig

Vertrauenswürdigkeit:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher vertrauenswürdig“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 88,9%
Average: 56,5%
Bottom: 19,7%

Ø 56,5%

Wie würden Sie die Vertrauenswürdigkeit folgender Marken bewerten? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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hebt sich von anderen sehr positiv ab

hebt sich von anderen eher positiv ab

Alleinstellung:
[Top-2-Box: bewertet mit „hebt sich von anderen sehr/eher positiv ab“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 81,7%
Average: 44,6%
Bottom: 15,1%

Ø 44,6%

Inwieweit heben sich die folgenden Marken Ihrer Meinung nach von anderen Marken ab? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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sehr authentisch

eher authentisch

Authentizität:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher authentisch“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 85,7%
Average: 60,3%
Bottom: 27,6%

Ø 60,3%

Inwieweit empfinden Sie die folgenden Marken als authentisch? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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weckt sehr positive Gefühle

weckt eher positive Gefühle

Emotionalität:
[Top-2-Box: bewertet mit „weckt sehr/eher positive Gefühle“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 77,9%
Average: 40,6%
Bottom: 9,6%

Ø 40,6%

Inwieweit wecken die folgenden Marken Ihrer Meinung nach Emotionen? Damit meinen wir, welche 
Gefühle lösen die folgenden Marken bei Ihnen aus? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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HoT (n=431)

amazon (n=491)

Ölz (n=481)

Farina (n=203)

mastercard (n=471)

BIONADE (n=144)

LAGERHAUS (n=459)

WILKINSON SWORD (n=389)

Dove (n=448)

TOSHIBA (n=414)

gorenje (n=369)

GOURMET (n=239)

FORMIL (n=279)

KFC - Kentucky Fried Chicken (n=317)

tipp3 (n=349)

hält auf jeden Fall was sie verspricht

hält eher was sie verspricht

Markenversprechen:
[Top-2-Box: bewertet mit „hält auf jeden Fall/eher was sie verspricht“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 88,0%
Average: 58,3%
Bottom: 20,2%

Ø 58,3%

Inwieweit halten die folgenden Marken Ihrer Meinung nach, was sie versprechen? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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Raiffeisen (n=480)

PHILADELPHIA (n=459)

GASTEINER (n=414)

MILFORD (n=431)

GENERALI (n=447)

CAPATECT (n=239)

nimm 2 (n=490)

Hermes (n=369)

Crisan (n=143)

TASSIMO (n=349)

DESPERADOS (n=276)

TURKISH AIRLINES (n=316)

LoveScout24 (n=203)

sehr kundenorientiert

eher kundenorientiert

Kundenorientierung:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher kundenorientiert“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 87,8%
Average: 57,9%
Bottom: 28,3%

Ø 57,9%

Inwieweit empfinden Sie die folgenden Marken und deren Produkte als kundenorientiert? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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hp - Hewlett-Packard (n=447)

A1 (n=490)

adidas (n=480)

CLINIQUE (n=200)

WIEN ENERGIE (n=388)

THE BODY SHOP (n=239)

tele:ring (n=470)

ASTON MARTIN (n=369)

BURTON (n=274)

MANGO (n=316)

KLIPP (n=412)

PITTARELLO (n=143)

BAILEYS (n=430)

ÖSTERREICH (n=459)

LUCKY STRIKE (n=349)

sehr innovativ/ zukunftsorientiert

eher innovativ/ zukunftsorientiert

Innovationsgrad:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher innovativ/zukunftsorientiert“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 84,0%
Average: 48,7%
Bottom: 19,2%

Ø 48,7%

Inwieweit empfinden Sie die folgenden Marken als innovativ/zukunftsorientiert? […] 

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



37,3%
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17,2%

15,1%

8,7%

12,8%

16,7%

13,0%
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4,5%

42,4%

48,9%

46,2%

41,2%

46,9%

48,0%

42,8%

43,4%

40,6%

36,0%

31,8%

29,4%

25,1%

25,7%

19,1%

79,8%

73,8%

70,1%

69,7%

67,9%

62,7%

60,0%

58,5%

49,3%

48,8%

48,5%

42,3%

38,2%

34,6%

23,6%

happy day (n=490)

SAVO DERM (n=141)

Resch&Frisch (n=368)

Häagen-Dazs (n=238)

OMV (n=480)

HARTL HAUS (n=346)

PALMOLIVE (n=430)

JACK & JONES (n=272)

HYUNDAI (n=458)

JET (n=447)

ERISTOFF (n=412)

PULS 4 (n=470)

Instagram (n=387)

shpock (n=315)

myspace (n=199)

sehr qualitativ hochwertig

eher qualitativ hochwertig

Qualitätsanmutung:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher qualitativ hochwertig“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 90,5%
Average: 57,8%
Bottom: 16,3%

Ø 57,8%

Wie würden Sie die Qualität der folgenden Marken und deren Produkte bewerten? […] 

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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28,8%

24,9%

18,0%

17,7%

14,7%

15,7%

24,8%

15,6%

16,4%

13,0%

12,9%

13,6%

7,4%

10,6%

45,5%

38,9%

40,6%

43,0%

37,3%

40,3%

38,6%

27,7%

37,0%

34,1%

34,9%

34,5%

33,1%

34,6%

30,3%

74,4%

67,7%

65,5%

60,9%

55,0%

55,0%

54,3%

52,6%

52,6%

50,4%

47,9%

47,5%

46,6%

41,9%

40,9%

Tirol Milch (n=312)

HARIBO GOLDBÄREN (n=489)

Booking.com (n=345)

Coral (n=412)

Dior (n=367)

milfina (n=387)

mazda (n=479)

GREENPEACE (n=447)

Schwechater Bier (n=430)

ACTIVIA (n=458)

SUZUKI (n=470)

cremesso (n=139)

Hertz (n=236)

BUCHBINDER (n=272)

ELLEN BETRIX (n=198)

sehr glaubwürdig

eher glaubwürdig

Glaubwürdigkeit:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher glaubwürdig“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 85,6%
Average: 57,4%
Bottom: 21,2%

Ø 57,4%

Wie würden Sie die Glaubwürdigkeit der folgenden Marken bewerten? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)
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43,8%

36,7%

38,4%

37,8%

36,8%

37,0%

35,2%

33,2%

26,7%

31,7%

23,4%

23,2%

22,5%

20,9%

71,8%

67,8%

64,7%

63,1%

56,7%

55,8%

55,4%

55,2%

43,2%

41,5%

41,2%

31,9%

31,9%

29,3%

25,8%

Thalia (n=457)

durex (n=429)

MERKUR (n=479)

bständig (n=198)

AiR WICK (n=365)

SATURN (n=489)

HOCHRIEGL (n=386)

HORNBACH (n=446)

UNIQA (n=470)

GUHL (n=270)

WELLA (n=410)

DELKA (n=235)

Eukanuba (n=138)

Chappi (n=311)

RE/MAX (n=345)

sehr sympathisch

eher sympathisch

Sympathie:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher sympathisch“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 83,4%
Average: 49,6%
Bottom: 15,1%

Ø 49,6%

Inwieweit sind Ihnen die folgenden Marken sympathisch? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



26,1%

16,9%

12,5%

8,8%

7,5%

8,6%

5,8%

6,4%

7,2%

8,2%

10,4%

5,2%

5,1%

4,4%

33,4%

40,9%

39,7%

26,3%

26,4%

22,1%

23,5%

21,3%

18,6%

22,9%

16,3%

11,2%

15,6%

14,9%

15,2%

59,5%

57,8%

52,1%

35,1%

33,9%

30,6%

29,4%

27,7%

25,9%

25,5%

24,5%

21,6%

20,8%

20,0%

19,6%

sodastream (n=410)

RAUCH (n=479)

BILLA (n=489)

Salzburger Nachrichten (n=365)

HUBER (n=307)

ERSTE BANK (n=444)

Balisto (n=429)

DEICHMANN (n=469)

NESTEA (n=456)

Rowenta (n=345)

Compeed (n=196)

Baxter (n=134)

Clearasil (n=384)

BaByliss (n=235)

pimkie (n=270)

sehr nachhaltig

eher nachhaltig

Nachhaltigkeit:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher nachhaltig“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 87,1%
Average: 33,1%
Bottom: 8,8%

Ø 33,1%

Inwieweit handeln die folgenden Marken und die dahinter stehenden Unternehmen Ihrer Meinung nach 
nachhaltig hinsichtlich Umwelt? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



23,3%

24,8%

24,1%

20,0%

17,6%

14,6%

13,7%

16,4%

9,0%

13,4%

9,1%

7,7%

7,5%

9,1%

4,4%

41,5%

39,7%

34,7%

36,2%

38,0%

38,2%

38,9%

33,9%

37,3%

29,3%

26,0%

25,6%

25,7%

19,8%

13,2%

64,8%

64,5%

58,8%

56,3%

55,6%

52,7%

52,7%

50,2%

46,4%

42,7%

35,1%

33,3%

33,2%

28,9%

17,5%

ÖBB (n=489)

Microsoft (n=479)

upc (n=444)

Drei (n=469)

ATOMIC (n=410)

donau (n=364)

Gradwohl (n=131)

PENATEN (n=428)

KÄSTLE (n=233)

CALZEDONIA (n=307)

Exquisa (n=342)

Vittel (n=195)

Lee (n=268)

POM-BÄR (n=384)

Marlboro (n=456)

sehr serviceorientiert

eher serviceorientiert

Serviceorientierung:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher serviceorientiert“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 87,0%
Average: 47,8%
Bottom: 17,2%

Ø 47,8%

Inwieweit würden Sie persönlich die folgenden Marken und die dahinter stehenden Unternehmen als 
serviceorientiert einstufen? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



42,2%

38,0%

46,5%

33,3%

30,5%

28,5%

25,5%

23,0%

27,5%

23,2%

17,7%

16,8%

22,3%

11,7%

9,6%

44,1%

47,0%

38,0%

41,2%

43,6%

42,3%

43,8%

45,0%

39,3%

43,6%

43,8%

40,9%

35,3%

35,4%

27,0%

86,2%

85,1%

84,5%

74,5%

74,0%

70,8%

69,3%

68,0%

66,9%

66,8%

61,5%

57,8%

57,6%

47,1%

36,6%

Schärdinger (n=479)

Hofer (n=489)

STABILO (n=426)

Nikon (n=408)

MARESI (n=443)

BEBA (n=267)

TRUMER (n=192)

Leiner (n=469)

WRIGLEY (n=305)

Swiffer (n=383)

Schremser (n=130)

Dreamies (n=232)

volkshilfe (n=363)

PERLWEISS (n=342)

BAWAG P.S.K. (n=456)
sehr gutes Image

eher gutes Image

Image:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher gutes Image“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 91,7%
Average: 61,6%
Bottom: 19,4%

Ø 61,6%

Welchen Ruf bzw. welches Image haben Ihrer Ansicht nach die folgenden Marken in der Öffentlichkeit? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



28,3%

23,8%

20,2%

19,0%

17,6%

14,4%

12,1%

10,9%

10,7%

7,6%

6,6%

6,3%

4,7%

4,1%

2,9%

14,8%

13,1%

11,9%

12,2%

11,2%

9,5%

6,6%

7,5%

7,3%

5,9%

4,0%

4,2%

4,7%

43,0%

36,9%

32,0%

31,1%

28,9%

23,9%

18,6%

18,4%

18,0%

13,5%

10,6%

10,5%

9,5%

7,0%

4,9%

ESKIMO (n=488)

GEA (n=130)

Fissler (n=362)

BOSCH (n=469)

denn's Biomarkt (n=187)

Burgit (n=264)

MAOAM (n=456)

LACOSTE (n=441)

Verbund (n=383)

Lorenz (n=304)

GLEM vital (n=426)

Peugeot (n=478)

Sutterlüty (n=232)

Eurowings (n=342)

TELE2 (n=407)

10 = äußerst wahrscheinlich

9

Weiterempfehlung:
[Top-2-Box: bewertet mit „10 = äußerst wahrscheinlich“ & „9“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 52,7%
Average: 17,5%
Bottom: 1,0%

Ø 17,5%

Angenommen Sie sprechen mit jemandem über die folgenden Marken, wie wahrscheinlich würden Sie diese 
weiterempfehlen? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



60

50

50

50

45

44

40

38

34

31

30

29

25

25

17

Diakonie (n=262)

Kronen Zeitung (n=487)

MASERATI (n=382)

Tiroler Tageszeitung (n=229)

Mirabell (n=361)

Audi (n=478)

Mr. Proper (n=456)

ZGONC (n=406)

Emirates (n=304)

OBI (n=468)

TUI (n=426)

PANTENE PRO-V (n=341)

OMBIA COSMETICS (n=186)

BLAUMAX (n=129)

yesss! (n=441)

Median (in Jahre)

Brand-Gender und Brand-Age:
[Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Angenommen die folgenden Marken wären Menschen, wie alt würden Sie die jeweiligen Marken einschätzen? 
[...] // Und welchem Geschlecht würden Sie die folgenden Marken zuordnen?

94,3%

92,7%

92,6%

81,9%

68,0%

56,2%

45,8%

44,6%

44,6%

36,4%

32,3%

31,9%

22,6%

21,2%

5,7%

7,3%

7,4%

18,1%

32,0%

43,8%

54,2%

55,4%

55,4%

63,6%

67,7%

68,1%

77,4%

78,8%

97,7%

Mercedes-Benz (n=487)

Europcar (n=260)

bet-at-home.com (n=380)

FUJITSU (n=360)

AViA (n=228)

AMA GÜTESIEGEL (n=477)

Colgate (n=441)

CAMPARI (n=426)

duplo (n=406)

ASPIRIN (n=467)

LGV Frischgemüse (n=186)

mömaX (n=455)

claro (n=340)

alpro (n=302)

MISS SIXTY (n=128)

männlich weiblich

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



22,2%

21,6%

16,0%

14,0%

9,8%

15,3%

11,3%

9,7%

6,2%

7,3%

6,4%

5,8%

7,8%

5,6%

3,9%

28,5%

28,5%

28,6%

20,7%

24,5%

18,0%

20,9%

19,8%

18,2%

16,2%

14,5%

15,0%

12,0%

7,2%

6,6%

50,7%

50,1%

44,7%

34,7%

34,2%

33,3%

32,2%

29,5%

24,4%

23,6%

20,9%

20,8%

19,8%

12,8%

10,5%

LiDL (n=477)

NIVEA (n=487)

LANGNESE (n=405)

SalzburgMilch (n=300)

Bahlsen (n=441)

Cien (n=183)

GEOX (n=425)

BIRKENSTOCK (n=339)

ebay (n=467)

sebamed (n=259)

bp (n=455)

avanti (n=379)

Aptamil (n=359)

Lottoland (n=125)

Sil (n=228)

sehr enge Beziehung

eher enge Beziehung

Markennähe:
[Top-2-Box: bewertet mit „1 = sehr enge Beziehung“ & „2“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 66,1%
Average: 25,8%
Bottom: 2,0%

Ø 25,8%

Wie eng fühlen Sie sich persönlich mit den folgenden Marken verbunden? Angenommen, Sie wären die 
Person auf der Bank – wo würden Sie diese Marke platzieren? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



29,4%

28,1%

31,7%

23,0%

23,3%

17,1%

21,4%

14,0%

16,4%

14,8%

13,4%

12,0%

7,4%

3,3%

9,3%

41,3%

39,3%

35,1%

29,9%

27,3%

32,5%

23,5%

29,6%

25,5%

26,0%

25,4%

24,5%

26,8%

25,2%

16,4%

70,6%

67,5%

66,8%

52,8%

50,5%

49,6%

44,9%

43,6%

41,8%

40,8%

38,8%

36,5%

34,2%

28,5%

25,7%

Ritter SPORT (n=487)

TEEKANNE (n=455)

Römerquelle (n=467)

Dallmayr (n=405)

HiPP (n=477)

88,6 Der Musiksender (n=228)

Lieferservice.at (n=379)

McCain (n=257)

Heineken (n=440)

syoss (n=358)

gigasport (n=299)

YVES ROCHER (n=425)

Turmöl (n=339)

CLATRONIC (n=123)

BUNDY BUNDY (n=183)

sehr gerne

eher gerne

Markenloyalität:
[Top-2-Box: bewertet mit „sehr/eher gerne“ || Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

Top: 76,9%
Average: 42,5%
Bottom: 8,5%

Ø 42,5%

Abschließend würden wir gerne wissen, wie gerne Sie mit diesen Marken von Ihren Freunden gesehen 
werden würden? […]

(Basis: Respondenten kennen die jeweilige Marke; kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)



Future Fitness Index



Die Bestandteile des Future Fitness Index:

Die Branche hat den Inhalt des Future Fitness Index zum größten Teil selbst mitbestimmt. Im

Rahmen einer vorgelagerten Grundlagenstudie unter 289 heimischen Kommunikations- und

Marketingexperten wurden 30 Kriterien für den nachhaltigen Markenerfolg vorgelegt und

bewertet. Die Top 15 gereihten Kriterien fließen mit ihrer relativen Bedeutung in unseren

Index ein, ergänzt um die wahrgenommene Markennähe und die Weiterempfehlungsabsicht.



Top 15 Eigenschaften für die Zukunfts-Fitness von Marken:

Instrument: Computer Assisted Web Interviews, 10/2015, 
n = 289 Kommunikationsexperten



72,6

70,7

69,4

67,6

67,0

66,0

65,6

64,2

56,9

56,2

55,9

52,9

52,6

52,6

44,5

darbo (n=440)

bi good (n=182)

KOTTAS (n=122)

Frosch (n=404)

Österreichische Post (n=486)

VISA (n=455)

Stiegl (n=477)

Fisher-Price (n=377)

ARMANI (n=424)

l´tur (n=227)

Wrangler (n=338)

D.A.S. Rechtsschutz (n=357)

WIENER ZEITUNG (n=298)

Bank Austria (n=466)

CASHPOINT (n=257)

Future Fitness Index:
[Auszug: 15 willkürliche von 451 Marken]

(Kein Gesamt-Ranking - willkürliche Auswahl aus 451 abgetesteten Marken)

Top: 79,5
Average: 60,6
Bottom: 41,3

Ø 60,6
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